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BAREME
EXERCICE I : S POINTS
1) 2 pts
2) 1 pt
3) 2 pts
EXERCICE 11 : 9 POINTS
1) 1 pt
2) 1 pt
3) 0,5 pt
1 pt
1pt+1pt
4) 1 pt + 0,5 pt
5) 2 pts
EXERCICE III : 6 POINTS
1) 0,5 pt
0,5 pt
0,5 pt
2) 0,5 pt
3) 2 pts
4) 1 pts
5) 0,5 pt
6) 0,5 pt
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EXERCICE N°1 5 points

1) Montrer que I'équation différentielle peut s'écrire : q"' + 105q = 0

1
1,25x10°°x8x10"

"

q+

7 q=0

Q"+ 5 950
q" +108q=0

2) Calculer la fréquence des oscillations électriques dans le circuit.

o 1 1 4
=2 == =10
S 27 JLC 108
4
=1 _iso1m:z
V(4

3) Résoudre I'équation différentielle.

Acos 10°t+Bsin 10*t

EXERCICE N°2 9 points

1) Calculer a, a 0,1prés, pour P = 0,33 mW ; Py = 0,7mW et L = 2,5 km.

- InP,—InP
P=P,.e°" = —al=lnLX oq=10FIn"
P, L
in 0,7 —In 0,33 '
o= i 2 = {a=0,3
2,5
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2) En admettant que o = 0,3 dB/km, calculer la longueur L de la fibre optique pour que

la puissance regue P soit le quart de la puissance émise Py.

P=P0e"L=>aL=—ln—Ii:>L=—lln£—:$L= ! In4 donc L ~ 4,6 km

0 o 0 E)

3) Soit la fonction f : x — 0,7 e ~%** définie sur l'intervalle [O ; 10].
a) Calculer la fonction dérivée de la fonction f.

£1(x)=0,7x(-0,3)e™** =—-0,21e**

b) Dresser un tableau de variation.
Sens de variation : ' (x) <0 = fonction décroissante

Tableau de variation : X 0 10
['x) -
) 0,7\ 0,03

¢) Compléter le tableau de valeurs et représenter graphiquement la fonction f
sur l'intervalle considéré dans le plan muni d'un repére orthonormal

X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
fx) | 0,7 0,52 [038 |028 (021 (0,16 |O11 {008 |006 |004 |0,03

4) Déterminer I'équation de la tangente a la courbe au point d'abscisse x = 0 et la tracer
dans le repére précédent.
Coordonnées du point : (0; 0,7)

Coefficient directeur: a = f'(0) = —0,21¢’ = - 0,21

Ordonnée a l'origine :

y=ax+b = 0,7 =-021.0+b = b =107 = [y =-021x+0,7|

5) Calculer une primitive de la fonction f'et en déduire l'aire de la portion de plan comprise
entre la courbe, I'axe des abscisses, I'axe des ordonnées et la droite d'équation x = 10.

f(x) = 0,79_0’3" = F(x)=__;_e—0.3x +C

Calcul de I'aire :
10

10
A= [reer = a-[ 3o | 2 a=-J(e-e) =
0

3
0
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EXERCICE N°3 6 points

1) Etudier sur la représentation graphique ci-dessus, la parité de la fonction.

Justifier la réponse.
Quelle conclusion, concernant les coefficients de Fourier, pouvez-vous en déduire ?

Calculer la pulsation ®.
Représentation graphique symétrique par rapport a I'axe des ordonnées = fonction

paire donc b,=0;

Pulsation : 0= 2—” =——2—7—T— =100xrad/s
T 0,02

2) Trouver I'équation de la droite passant par les points O et A.
Equation de la droite O A :
u()=a.t = 0,01

=0,0l.a = a=1 = |u(t)=t

3) Calcul de ay

a, = 0,005

T

3 T

2] ARAE 2T T _0,02

= ? tdt :>a0——? :>30—T. —-4— = =
0 0

(cos(nz) —1)

4) Calcul des coefficients a, jusqu'au terme de rang 5. a, =

a, = —40510%;a, = 0;a; = —-45.10 5;a, = 0;a; = —16.10

5) Polyndme de Fourier :

P () = 0,005 — 405.10 ~ cos (100 7 t) — 45.10 5 cos (300 T t) —16.10 ~* cos (500 = t)

6) En utilisant la formule de Parseval ci-dessous et en admettant que ap = 0,005, calculer
I'énergie transportée, sur une période par les 5 premiers harmoniques du signal.

I
Bp= a’ +— (ra’+a’+a’tal+ad)

E, = 0,005" + %[(_405.10-5)2+(—45.10-5)2+ (—16.10-5)2} = |E,

=3,33.10°J.
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ANNEXE a rendre avec la copie

X 0 1 2 3 -4 5 6 7 8 9 10
S | 0,7 0,52 [038 (028 |021 (016 |0,11 |0,08 | 006 |0,04 |0,03




